



2016年3月16日 星期三

2016年第10期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

河北省人民检察院举报电话(0311)12309

强化法律监督 维护公平正义

曹建明:坚持以党中央决策部署统领检察工作

最高人民检察院检察长曹建明在十二届全国人大四次会议作最高人民检察院工作报告时指出,2016年全国检察机关将坚持以党中央决策部署统领检察工作,切实履行好维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。第一,坚持把防控风险、服务发展摆在更加突出的位置,保障创新、协调、绿色、开放、共享发展。第二,下大

气力破解难题、补齐短板,切实提高维护国家和社会稳定的能力水平。第三,坚持有腐必反、有贪必肃不动摇,推动形成不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制。第四,强化对诉讼活动的法律监督,维护宪法法律权威。第五,深入推进司法改革。第六,打造过硬检察队伍,提升严格规范公正文明司法水平。(摘自《最高人民法院工作报告》)

我省明确今年反渎办案重点

坚决查办借改革之机谋取私利犯罪 严肃查办为官不为为官乱为犯罪

本报讯(刘树奇 古孟冬)要坚决查办借国企改革之机谋取私利、失职渎职造成重大国有资产损失等犯罪;要严肃查办为官不为、为官乱为,给国家和人民造成重大损失的渎职犯罪……日前,省检察院召开全省检察机关反渎职侵权工作会议,明确今年查办案件的重点。

省检察院提出,全省检察机关反渎职侵权部门要紧紧围绕服务京津冀协同发展大局和我省稳增长、促协同、调结构等重大工作部署,坚决查办危害经济发展环境、影响国家重大经济政策实施、影响国家重大改革措施落实的渎职犯罪,着力查办工程项目建设、土地流转、矿产资源开发、基础设施建设、国企改革等领域造成国有资产损失、流失的渎职犯罪,特别是要坚决查办借国企改革之机谋取私利、失职渎职造成重大国有资产损失等犯罪。

省检察院同时明确,反渎部门要重点结合省委部署的“一问责、八清理”活动,严肃查办司法工作人员徇私枉法、枉法裁判案件,重点查处发生在群众身边、损害群众利益的社会保障、医疗卫生、征地拆迁、生态环境、扶贫救灾、支农惠农、食品药品等领域的渎职犯罪,严厉查办金融监管、行政审批等部门滥用职权、玩忽职守案件。要把基层国家机关工作人员履职行为作为监督重点,这也是我省检察机关反渎部门今年的办案重点。即:严肃查办为官不为、为官乱为,给国家和人民造成重大损失的渎职犯罪。省检察院要求全省检察机关尤其是涉及到脱贫帮扶的市、县检察院反渎职侵权部门,要按照最高检和国务院扶贫办联合开展的集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作的有关部署,拧紧责任螺丝,把握主责主业,重点查办国家扶贫惠农资金和专项补贴申报审核、发放管理、检查验收等环节虚报冒领、私分滥用的渎职犯罪,确保各级扶贫政策和专项资金落实到位。

石家庄市桥西检方 精准扶贫 现场办公

3月15日,石家庄市检察院党组书记、桥西区检察院检察长兰志伟一行6人前往该院精准扶贫村——平山县北冶乡大桥村看望该院3名驻村干部,与乡、村负责同志进行沟通,现场办公,详细了解扶贫、脱贫工作重点,认真研究制定脱贫计划。 李亚 孟祥斐 摄影报道

省检察院监所检察处提出 纪律作风与履职能力并重

本报讯(李亚)近日,省检察院监所检察处对本部门作风整顿工作进行了再部署、再推进,大家认真对照省检察院党组书记、检察长曹建明在省检察院机关作风整顿动员大会上的讲话要求,按照省检察院党组副书记、常务副检察长史建明,省检察院党组成员、副检察长侯建华的指导意见,集思广益,在思想和行动上保持了与省检察院党组部署要求的高度一致。监所检察处处长王志刚就本部门进一步加强作风建设,以及将带头在全省检察机关刑事执行检察部门开展“履职能力和纪律作风提升月”活动作出具体安排。

王志刚表示,省检察院监所检察处要发挥示范引领作用,全体刑事执行检察人员要充分认识到开展机关作风整顿的重要意义,以深化“三严三实”专题教育活动和贯彻“八破八立”要求为抓手,抓好作风整顿各项要求的落实。要准确把握作风整顿工作重点,将省检察院机关作风整顿与全省检察机关刑事执行检察部门“履职能力和纪律作风提升月”活动有机结合起来,促使刑事执行检察部门工作效率和纪律作风得到进一步的提升。



全省检察机关反渎职侵权工作会议强调:

保持反渎办案位居全国前列的良好态势 进一步加大查办渎职侵权犯罪案件力度

童建明充分肯定全省反渎工作 申占群出席会议并讲话 贾振之作工作报告

本报讯(刘树奇 孙继增)据最高人民检察院反贪总局2015年全国办案工作通报情况显示,河北省反渎职侵权工作立案人数、起诉人数、判决人数均居全国第二位,立案重特大案件数量、要案上升比例和查办专项工作案件数量均位居全国先进行列。省检察院党组书记、检察长童建明对我省反渎职侵权工作取得的成绩给予充分肯定。上周五召开的全省检察机关反渎职侵权工作会议强调,全省检察机关反渎职侵权部门要保持反渎办案工作位居全国先进行列的良好态势,进一步加大查办渎职侵权犯罪案件工作力度,加快转变侦查方式和办案模式,努力在稳定办案规模、提高办案质量、彰显办案效果、树

立队伍形象上有新突破、新进展,为建设经济强省、美丽河北提供有力司法保障。

受省检察院党组书记、检察长童建明委托,省检察院党组副书记、副检察长申占群在会上做工作部署。省检察院党组成员、反渎职侵权局局长贾振之主持会议并作工作报告。

申占群把这次全省检察机关反渎职侵权工作会议的主旨概括为:“定调子”,即在总结回顾2015年工作的基础上,进一步明确今年反渎工作面临的形势任务以及工作理念、总体思路和发展方向;“指路子”,即进一步明确今年反渎工作的主要抓手、实现路径和工作着力点。

记者了解到,过去的一年,我省

反渎工作成绩斐然、卓有成效。全省检察机关反渎部门紧紧围绕童建明检察长代表省检察院党组提出的“五检”总体工作布局,以“稳定规模、提高质量、确保效果”为工作基本遵循,扎实推进反渎工作,圆满完成了省检察院党组确定的各项目标任务。童建明对去年全省反渎工作成绩多次给予充分肯定。特别是,省检察院反渎局起草的《关于检察机关开展生态环境司法保护专项工作情况的报告》,引起了最高人民检察院曹建明检察长和省委主要领导的高度重视,均作出重要批示。过去的一年,我省检察机关反渎部门坚持把服务、服从、维护大局视为反渎部门的神圣使命和职责,坚持牢固树立高度自觉的

大局意识,紧紧围绕大局、时时聚焦大局、处处服务大局,始终与大局合拍共振,使得以司法办案为中心的反渎职侵权工作持续取得了实实在在的成效。

申占群在会上进一步明确了今年我省反渎职侵权工作的总要求,即:要按照最高检和省检察院党组的统一工作部署,不断深化“五检”总体工作布局,坚持以司法办案为中心,进一步加大查办渎职侵权犯罪案件工作力度,加快转变侦查方式和办案模式,切实提高办案质量和效果,提高办案能力和水平,大力加强司法公信建设和反渎队伍建设,为建设经济强省、美丽河北提供有力司法保障。

江西检方来我省考察交流 生态环境司法保护检察工作



本报讯(张献)3月13日,江西省人民检察院党组成员、副检察长张国轩一行抵冀,考察借鉴我省检察机关在开展生态环境司法保护专项工作方面创新、积累的经验和做法。3月14日上午,省检察院党组成员、副检察长侯建华与张国轩一行在省检察院机关座谈交流。侯建华代表省检察院党组,代表省检察院党组书记、检察长童建明和全省检察机关对江西省人民检察院张国轩副检察长一行来河北考察工作表示热烈欢迎。他希望江西省检察院的各位同仁通过这次考察交流,能给我们河北传经送宝,让我们

学到江西省检察机关生态环境保护检察工作的宝贵经验,同时也希望张国轩一行对我们河北省检察机关生态环境保护检察工作提出宝贵意见。

座谈会上,侯建华介绍了我省概况和省检察院基本情况;省检察院生态环境保护处处长周宏伟、副处长李连军分别介绍了我省生态环境保护检察工作开展情况、相关专项活动进展情况。

张国轩一行还到石家庄市检察院进行了考察交流。

图为侯建华在主持与江西检方考察组的座谈交流。

谷晓哲 摄

题记

日前,省委常委、唐山市委书记焦彦龙,唐山市人大常委会主任安树彦、市政协主席郭彦洪,市委常委、政法委书记刘建国分别就唐山市未成年人刑事检察工作作出批示。

焦彦龙批示:成效显著,继续创新,争取再上新台阶。

安树彦批示:市检察院的未检工作很有成效,这是一件关系祖国未来的大事,应该引起各级有关部门的高度重视。市人大将全力支持。

郭彦洪在批示中表示,我们将动员全市政协力量,支持各级部门特别是检察机关,充分发挥职能作用,在这项关乎未成年人健康成长,关乎社会和谐和国家民族未来的重要事业中发挥积极推动作用。

刘建国批示中说,市检察院对未检工作倾注了不少精力,取得了良好成效,为教育、挽救涉罪未成年人,预防和减少未成年人犯罪做出了积极贡献……希望取得新成果、新突破。

□ 李楠 刘子珍 齐建军

2014年,未成年犯罪嫌疑人杨某、贾某、石某、张某,纠集众人在校园内聚众斗殴,致人轻伤。案件移送起诉至唐山市滦南县检察院后,未成年人刑事检察科的办案人员认真审查了全部案卷材料,查明四人犯罪情节轻微、案发时未满十八周岁、认罪态度较好且在在校学生,符合法律规定的“减轻处罚”的情节。

检察官们不顾奔波劳苦,多次往返校园了解情况,积极疏导,在校方的协助下促使被告人与被害人双方达成谅解协议。本着对未成年人“教

育为主,惩罚为辅”的原则,检察机关决定对杨某等四人作“附条件不起诉”处理。检察院未检科案件承办人、学校政教主任、班主任和任课老师组成帮教小组,共同对四人开展考察、教育、实施跟踪帮教,其法定代理人协助帮教,对被附条件不起诉未成年人在帮教考察期内出现行为偏差的,及时通过警示、提醒、训诫等方式予以矫正。

6个月考验期满,检察干警来到学校宣布了对四人的不起诉决定。如今,贾某和石某已顺利考入大学。

这是唐山市检察机关挽救失足少年的一个案例,也只是未成年刑事

检察工作的一个缩影。2013年以来,唐山市检察机关在市委和省检察院的正确领导下,在市委人大及其常委会的监督下,依法履行未成年人刑事检察工作职责,为促进未成年人健康成长、维护社会和谐稳定发挥了积极作用。

认真履行检察职能,依法办理未成年人刑事案件

2013年1月至2015年12月,唐山市检察机关共受理审查逮捕未成年犯罪嫌疑人222件386人;受理审查起诉未成年犯罪嫌疑人341件777人。(下转第6版)

检徽护苗助成长

——唐山市未成年人刑事检察工作综述



关注“河北检察”官方微博、微信



编辑部主任:刘树奇 执行编辑:古孟冬 孙继增 牛继芬 联系电话:0311-66871673 河北检察新闻邮箱:hbjcxw@126.com 检察周刊邮箱:jianchazhoukan@126.com 检察内网邮箱:jczk@he.pro

责编:孙继增